

学史力行办实事 以实践知惠民生

——灵寿农商银行扎实开展“我为群众办实事”实践活动纪实

编者按:

力推“整村授信”,短短几个月,授信3.47万户,授信金额55.74亿元;用信1.91万户,用信总金额17.02亿元……

深耕“普惠金融”,短短几个月,农户、个体工商户和小微企业主贷款559户,金额11754万元;对接省级新型农业经营主体20户、市重点项目14个、“米袋子”“菜篮子”企业3户、纳税等级A级企业319户、M级以上小微企业37户、本行开设基本户企业1220户……

拓展“金融服务”,短短几个月,累计开办金融夜校2312期、金融大集宣传1642次,布放户外广告3756条,发放扶贫政策宣传页5万余张,张贴扶贫小额贷款海报1900多份……

灵寿农商银行交出的这一份份亮眼“成绩单”,把普惠金融深入覆盖千万家,为乡村振兴持续注入新活力!

这是党史教育启动以来,灵寿农商银行在学习教育效果上求“质”求“实”求“效”的精神写照,在全面贯彻落实省联社党委决策部署上的扎实行动,在立足主责主业用心用情用力践行“我为群众办实事”上的生动实践。

党史学习教育开展以来,灵寿农商银行始终坚持以总结经验、对照现实、推动工作结合起来,立足金融服务实体经济的本质,以“为群众解难,为企业纾困,为员工解忧”为主线,大力弘扬农信精神,塑造农信品牌,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,取得良好成效。



▲灵寿农商银行党委委员、行长赵永刚到灵寿环保科技股份有限公司调研

创新服务“三农” 助力乡村振兴“加速跑”

灵寿农商银行按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,通过强化组织建设、创新金融产品和加大信贷资金投放等多种方式,帮助县域农户、小微企业纾解困难,促进乡村振兴战略部署落实落地,农村金融服务持续改善,农村金融生态环境持续优化。

灵寿农商银行成立了由党委书记、董事长戈志龙任组长,党委委员、行长赵永刚任副组长,综合办公室、业务管理部、授信审批部、人力资源部(改制办)、科技拓展部等部门共同落实的乡村振兴战略工作领导小组,结合本行工作实际,制定了《灵寿农商银行助力乡村振兴加快农业农村现代化工作方案》,明确了工作目标和工作措施。

灵寿农商银行依托“双基”共建农村信用工程,按照“一村一策”工作要求,结合村情民情,设计差异化“整村授信”方案,开展集中外拓营销活动,打造方便快捷、各具特色的专属融资渠道,着力提升全辖群众普惠金融服务获得感。截至2021年9月末,灵寿农商银行已为全辖7.81万户农户建立了经济档案,评定信用户6.36万户;已授信3.47万户,授信金额55.74亿元;已用信1.91万户,用信总金额17.02亿元。仅今年4月至今,灵寿农商银行新增授信22486户、用信7794户,新增用信金额21386万元。

为了更好满足县域经营主体的金融服务需求,灵寿农商银行研发推出了“家庭贷”,并积极推广“冀易贷”“税银贷”等信用贷款产品,将家庭信用状况真正转化为家庭贷款额度,有效解决了客户无抵押、无担保等融资难题。灵寿县润诚食品贸易有限公司是灵寿县一家小型批发零售企业,县内几所高校食堂的粮油、调料等用品主要由该公司提供,该公司还是县域几家商超的供货商。灵寿农商银行在实施“双基”共建工程进园区活动中了解到此情况后,主动与企业取得联系,对企业进行评级、授信,并为其提供了200万元免抵押免担保的信用贷款,为企业扩大规模吃下了定心丸。同时,灵寿农商银行还围绕润诚食品贸易有限公司,继续深挖其上下游客户的需求,为更多的县域小微企业提供了金融支持,助力小微企业发展壮大。



▲灵寿农商银行组织的银企对接会



党史学习抓实抓细

深耕普惠金融 践行责任担当守初心

作为实施乡村振兴战略和发展普惠金融的主力军,灵寿农商银行始终坚持“立足三农、面向县域、服务中小企业”市场定位不动摇,持续加强与县委县政府、开发区管委会、金融办、税务局、市场监督管理局等有关部门沟通联系,多次组织召开政银企对接会,及时了解企业需求,不断加大对县域农户、小微企业、个体工商户等的信贷支持力度。

2021年4月,灵寿农商银行与县农业农村局签订了《金融支持乡村振兴战略合作协议》,凝聚了工作合力。从4月份开始,灵寿农商银行以县域农户、商户、小微企业、机关单位以及纳税等级M级以上小微企业为主要对象,在全辖范围内开展了为期100天的外拓营销活动。

截至9月底,灵寿农商银行农户、个体工商户和小微企业主贷款559户,金额11754万元;对接省级新型农业经营主体20户,支持3户金额2180万元;对接市重点项目14个,已支持1户480万元;对接“米袋子”“菜篮子”企业3户,已支持1户金额200万元;对接纳税等级A级企业319户,已支持61户金额36718万元;对接M级以上小微企业37户,已支持26户金额23992万元;对接本行开设基本户企业1220户,已支持174户金额122765万元。

灵寿县丰沃农业开发有限公司是一家主营农作物、果品种植及销售、开发农产品衍生产品的综合性农业开发公司。该公司为促进灵寿农业产业化发展和农业转型升级,带动当地农民脱贫致富,在灵寿县狗台乡建设“顺明仙桃谷生态农业产业园”林业综合开发项目。

2018年12月,灵寿农商银行为该企业发放贷款500万元,在得到信贷支持后,该企业建设的产业园区完善了林业滴灌和林业植保系统,建设了冷藏保鲜仓储设施,添置了林业机械,为园区林业高质量发展起到了极大的促进作用。

项目自2016年开始实施以来,通过土地流转和直接吸收务工就业的方式,带动118户贫困户脱贫,为当地农民增收发挥了重要作用。通过土地流转,当地8个村1600余户农村群众实现每年380余万元的收入,解决160多名群众的长期就业,用工高峰期直接吸收500多名群众就业,每年为当地农民实现400多万元的打工收入。

园区事业蓬勃发展,先后被评为石家庄市农业产业化重点龙头企业、灵寿县农业产业联合体、石家庄市现代农业示范园、石家庄市林果科技示范点、河北省扶贫龙头企业、河北省特色农业精品示范基地。2019年8月,国家海关批准“顺明仙桃谷”为“出境水果注册果园”,成为河北省首家、也是目前河北唯一的桃出口基地。

2020年12月,企业贷款到期后,由于发展需要,仍有融资需求,且该企业经营正常,在贷款期间均能按时付息,灵寿农商银行为企业办理无还本续贷业务,减轻该企业资金压力,降低了企业融资成本。



▲灵寿农商银行金融夜校进乡村

打造星级网点 推进优质服务再提升



▲灵寿农商银行开展“金融知识进校园”宣传活动

推进优质文明服务,着力打造星级网点,是树立河北农信良好形象的一项长期工作。灵寿农商银行不断完善硬件设施,逐步更换影响外观、内饰的破旧设施,提升营业环境,为客户创造优美的业务办理环境。

为进一步提升营业网点规范化服务水平,灵寿农商银行开展了“标杆网点建设与服务营销一体化培训”。通过这次培训,提升了营业网点管理水平和服务规范化水平,实现了营业环境标准化、职业形象标准化、服务流程标准化、服务考评标准化,为推动网点文明标准服务跨越发展奠定了基础。

目前,灵寿农商银行拥有五星级网点1个、四星级网点2个、三星级网点14个,三星级及以上网点占全辖网点数量的65.38%。

关爱员工生活 解决实际困难暖人心



▲灵寿农商银行党委委员、纪委书记、监事长底永强慰问困难党员

为着力提升员工幸福感和归属感,灵寿农商银行践行“我为群众办实事”宗旨,坚持“以人为本”的企业文化,精心部署,以“小食堂、小浴室、小活动室、小图书室、小菜(花)园”的“新五小建设”为抓手,改善基层网点员工工作和生活环境,为员工营造一个健康向上、温馨和谐的工作环境,大大提升了员工幸福感和归属感。

灵寿农商银行制定了员工关怀制度,努力帮助困难职工解决实际问题。党委多次深入困难职工家中进行走访慰问,为他们送去慰问品,并详细询问了解困难职工的实际情况,鼓励他们树立战胜困难的勇气和决心,乐观面对生活,早日走出困境,创造美好生活。

灵寿农商银行用心用情用力为职工办实事解难题,不断增强员工的幸福感和归属感,使职工凝心聚力,共同推动企业行稳致远。

文/图 韩金武 高悦



纪律整顿紧锣密鼓



深入动员鼓舞士气



警示教育倡树清风